

南寒街道推动创城不停歇

融入日常 干在经常

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶)3月15日万柏林区消息,南寒街道全方位开展宣传、排查、整治、教育,将创建全国文明城市作为推进南寒经济建设、环境整治、文明建设的重要支撑与抓手,全力推动创建工作融入日常、干在经常。

南寒街道坚持早动员、早谋划、早部署,召开重点工作推进会,结合辖区实际,对创城工作进行全面部署,建立“党政企群”和“社会各界”共参与同行

动齐发力的联动机制,强化“街道+社区+网格”指挥机制,自上而下明确责任分工,压实责任到人,做细做实巡查制度、整治督改、奖评考核工作,签订创城意愿书和责任书,形成高位统筹规划、层层传导压力的良好工作态势。

此外,该街道还通过微信公众号、朋友圈发放文明交通、环境保护、垃圾分类等小视频,在电梯、楼道口张贴爱心提示,发动工作人员深入辖区小区、商铺、驻地单位发放助力创城倡议书,

动员居民群众积极参与,实施宣传进小区、进企业、进学校、进家庭、进农村“五进”宣传工程,依托新时代文明实践所(站),在“我们的节日”“靓丽星期五”重要时间节点举办先进典型、道德教育、文明引导宣传教育活动,营造“全民创城,共创文明”的浓厚氛围。

与此同时,南寒街道聚焦老旧小区改造、飞线充电、工地扬尘、大件堆积、违规停放现象,成立专项巡查组,认真分析研判,严格对标对表,做好台

账登记。依托综合行政执法调度平台,及时有力实现问题反馈、数据更新、跟踪问效,在原有“红黄蓝”奖惩机制上,增添“绿色奖励机制,鼓励居民群众化身“监督员”“检查员”“宣传员”,实现“老师”与“学生”的角色转变,将创城压力化为创城动力。



消防演练 萌娃“火场逃生”

本报讯(记者 周利芳 通讯员 孟玥 文/摄)3月14日,坞南社区在辖区内的新秀幼儿园开展消防讲座与演练活动,师生和家长们通过观看短视频、现场体验,“零距离”学习掌握消防常识,让消防知识教学变得更直观、更有趣味性。

活动现场,消防教官通过播放PPT的方式,生动形象地向师生们讲解了消防的重要意义。现场,消防教官还亲自作示范,教授大家在突发消防安全事件中如何成功逃生,让消防安全知识牢记于每个人心中。“大家注意,要捂住口鼻,匍匐前行到安全出口,有序疏散……”在应急疏散逃生演练中,随着警报声响起,身穿红马甲的孩子们手持湿



消防演练活动现场。

毛巾捂住口鼻,或低头弯腰、或匍匐向前,安全有序地撤离。

通过现场体验,孩子们学

习到消防知识,提升了面对突发安全事故的灵活应变能力,掌握了更多的自救、逃生、自我保护的具体方法。

关爱保护未成年人健康成长

“春风行动” 送岗位惠民生

本报讯(记者 周皓)3月14日,娄烦县举办2024年“春风行动”大型招聘会,共有来自县内外的100余家企业提供岗位600多个,全县返乡农民工、就业困难人员、脱贫人口、未就业高校毕业生等近千人参加了此次招聘活动。

据了解,招聘会提供的岗位涵盖普工、技工、会计、销售、文员、房地产、制造加工、服务业等各行业领域,为广大求职者提供了多元化的选

择。县总工会积极参与,同步开展“春送岗位”活动,向求职者了解就业需求、推荐就业岗位,并发放《工会法》

识。本次活动共发放宣传资料2000余份,解答200余名求职群众的咨询,受到了广大求职者和群众的好评。

《职业病防治法》《安全生产法》和“加入工会的十大好处”“劳动权益保障”等宣传资料,为职工群众详细讲解宣传手册和法律法规,引导职工群众树立学法、用法的思维,增强依法维权的意

“春送岗位”活动是工会“四送”重点品牌之一,县总工会将继续做好服务职工群众工作,积极组织开展招聘服务、岗位推送等活动,搭建企业和求职者互助平台,将惠民政策送到职工群众身边。

统筹推进疫情防控和经济社会发展

帮办医保 社区服务暖心

本报讯(记者 郭晓华 网格通讯员 李白珍)“没想到发了一条微信,网格员就帮我们把宝宝的医保办好了,真是太感谢了!”双塔西街二社区居民李先生下班回家后,看到网格员将孩子的医保本送上门,激动地连声道谢。

3月12日,社区网格员收到居民史女士的微信求助。原来,史女士急需为孩子办理

新生儿医保,但她自己还在坐月子,丈夫又整日早出晚归,无法在工作时间去社区办理,于是希望网格员能帮忙。网格员了解情况后,主动提供帮代办的便民服务,为居民开启线上“绿色通道”,办理新生儿医保服务,解决了居民的烦恼。办理好后,网格员又亲自将医保本送到史女士家,并叮嘱她以后有任何需要帮忙的,

随时打电话联系。

小网格兜起大民生,服务居民零距离。双塔西街二社区负责人表示,社区将秉承“服务为民、热心助民”的理念,深入开展帮代办业务,做好居民的“贴心人”和“好帮手”。

践行社会主义核心价值观

深入食品企业 强化安全检查

本报讯(记者 王丹 通讯员 李音)为进一步规范食品市场、维护良好秩序,保障人民群众身体健康和“舌尖上的安全”,在“3·15”国际消费者权益日来临之际,小店区市场监管局持续深入食品生产经营企业,强化食品安全检查。

关注重点品种,加大检查力度。针对消费量大、投诉举报多和群众日常生活必需等食品特点,重点对肉制品、乳制品、酒类、饮料、糕点等重点品类进行严格检查,要求农贸市场(批发)市场和大型超市严格按照要求配备食品安全总监与食品安全员,落实“日管控、周排查、月调度”制度,履行好食品安全主体责任。

强化问题导向,确保食品安全。加大经营者过期食品自查清理、病媒生物防制措施、食用农产品

进货查验的抽查力度;积极开展食品安全“你点我检”活动;对“生鲜灯”反弹问题回查跟进,继续做好群众食品安全的“守门员”。

持续开展普法宣传,畅通维权渠道。在实地检查的同时,积极提醒消费者采购食品时主动索取相关凭证,拒绝购买来源不明、感官异常、标识不全等不符合食品安全标准的食品,遇到食品安全问题及时通过“12315”进行投诉举报。

此次食品安全检查,加大了食品安全知识的宣传、普及,强化企业主体责任意识。市场监管人员将以“防风险、保安全”为工作重点,积极引导经营者诚信经营,保护广大消费者的权益。



保障食品安全 严查商户证件

本报讯(记者 韩睿 通讯员 李晓红)为进一步筑牢食品安全防线,3月15日,杜儿坪街道河涝湾社区和属地工商所联手,在辖区沿街开展查验食品经营者证件、检查食品安全卫生行动,旨在保障辖区居民“舌尖上的安全”。

在当天行动中,工作人员在辖区沿街商铺、饭店等食品经营场所对个体工商户食品经营许可证、健康证等相关证件进行认真检查,告知商户要做到“亮照”经营,严守安全规则,对卫生条件不达标的

饭店、早餐店、食品店等商户,对不符合食品安全标准、存在安全风险隐患的各类食品,及时进行登记取样,随后将采取有效措施整改处罚。同时,工作人员在辖区多个小区发放食品安全宣传单,向大家普及《食品安全法》,提醒人们在选购食品时,要认真查看包装标识、生产日期、说明书等内容,不断加强自身的食品安全意识和识别假冒伪劣食品的能力。

